«Играет классическая музыка». Девушка перед компьютером. Сидит в беседе. На мониторе видим разговор о "высоком" (кто такие христиане, кто прав, кто виноват, кому как жить и т.д., и т.п.) Идет в прихожую встречать мать. Уносит сумки. Мать: «Встретила Галину, маму Леши, твоего одноклассника. У него рак обнаружили. Почему суп в холодильник не поставила?», «Забыла, прости». «Голос матери: «Ира, уберись в комнате. И суп убери», «Сейчас». «Опять она за компьютером!» Она пишет: "Ребята, вы знаете, что у Леши рак обнаружили? (некоторые в курсе). Давайте встретимся и навестим его, подержим». Из беседы в 10 человек откликаются 3 человека, назначают встречу. Она быстро одевается. Мать: «Ты куда?», «Дело есть», «В комнате убралась?», «Потом».
Улица, она ждет. Один не отвечает на звонки, второй звонит - не смог. Опаздывая, прибегает один. Она предлагает зайти в храм. 
Храм. Встают оба на молитву. Звучит ангельский хор (например, в файле), их лица просветляются. 
Выходят из храма, песнопение продолжается, они уходят, что-то бурно обсуждая. 
Квартира болящего знакомого. Его навещают, в конце разговора он согласен пригласить священника на исповедь, причастие. 
Через какое-то время. Храм. Служба. Среди прихожан ребята с этим знакомым стоят в храме вместе молятся («Отче наш»). Со всеми ребятами выходят из храма, общаются, все прощаются, братски обнимаясь.
[bookmark: _GoBack]Через какое-то время.  Ее квартира.  Компьютер. Опять «разговоры о высоком» «Ирина, ты опять за компьютером! Я его выкину! Лучше бы ты комнату свою убрала! И посуда немытая!», «Да, мам, сейчас уберу!», «В магазин надо сходить». «Да, сейчас схожу» Чат: «А кто-нибудь знает, что с Лешей? В храме не появляется, на звонки отвечает с неохотой.  Никто не откликается.
…Встает молится, крестится... Быстро одевается. Мать: «Ты куда?», «Сейчас, мам», «Никакой от тебя помощи!».
Квартира знакомого. Навещает его. Он, играя в компьютер, спокойно с улыбкой говорит, что раз умирать теперь не надо, решил коллекционировать редкие спиртные напитки, пойти в поход и т.д., а тогда, со священником, просто проявил слабость, трусость…».
Ее квартира. Молча заходит с сумками. Смотрит на иконы. Крестится. Начинает убираться в комнате, пылесосить, варить суп и т.д. В небесах поет хор.
Титры.

